

फरक-फरक धर्म संस्कृति हाम्रो समस्या होइन, सम्पत्ति हो। एक-अर्काको धर्म-संस्कृति, रीतिरिवाज, रहनसहन र चाडपर्वको सम्मान गरौं। एक-आपसमा भेदभाव नगरौं, धार्मिक-सांस्कृतिक सहीष्णता कायम राखौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

PRATEEK DAILY

प्रतीक

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

दैनिक

eprateekdaily.com



निश्चुल्क प्रतीक दैनिक पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग अन गर्नुहोस्।
eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३७ ❖ २०८० कार्तिक ४ गते शनिवार // मृत भ्रम नबन्दिमा भिक्तो भैकन बल्नु // 2023 October 21 Saturday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ६३

चाडपर्वलक्षित विशेष वन सुरक्षा टोलीद्वारा गस्ती

प्रस, निजगढ, ३ कार्तिक/
मधेश प्रदेशका पर्सा, बारा, रौतहट, सर्लाही, महोत्तरी, धनुषा, सिराहा, सप्तरीका आठवटै डिभिजन वन

प्रमुख एवं डि.एफ.ओ.हरूलाई निर्देशन दिएको उनले जानकारी दिए। डिभिजन वन कार्यालय, बाराले दशैं, तिहार, छठ पर्व नजीकै गर्दा चाडपर्वको

घाटगाड्डीबाट नै सालको गोलिया चोरी गरी लैजाँदै गर्दा बरामद भएपछि सो आसपासका वन क्षेत्रमा थप सुरक्षा निगरानी कडा पारिएको डि.एफ.ओ. सिंहले

दासले बताए। सालको लात्रा काटी चिपट वाउरा ल्याउने क्रम बढेपछि सो कार्यलाई मातहतका सबै डिभिजन वन कार्यालयका कर्मचारीहरूले निरुत्साहित गर्दै आएको डिवका, पर्साले जनाएको छ। चाडपर्वमा वन क्षेत्रको सुरक्षार्थ सशस्त्र वन सुरक्षाकर्मीको विशेष टोली परिचालन गरिसकेको डि.एफ.ओ. दासले जानकारी दिँदै त्यस्ता गतिविधि देखिए वा सूचना पाए वन कार्यालयलाई जानकारी दिन आग्रह गरे।

त्यसैगरी, डिभिजन वन कार्यालय, रौतहटले पनि चाडपर्व लक्षित विशेष वन सुरक्षा गस्तीलाई कडाइ गरेको जनाएको छ। जङ्गलसैया, सिम्री, भुलनटार, गैँडाटार, चोसा, धन्सारलगायतका नाकाहरूलाई विशेष निगरानी गरिरहेको डिवका, रौतहटका प्रमुख एवं डि.एफ.ओ. शैलेन्द्र मिश्रले जानकारी दिए। "चाडपर्वको मौकामा तस्करहरूले वन पैदावर हानिनोक्सानी गर्न सक्नेतर्फ प्रति हामी सचेत छौं," डि.एफ.ओ. मिश्रले भने। मातहतका निकायहरू सबै डिभिजन, इलाका रेन्जपोस्ट सशस्त्र वन सुरक्षा टोली, वन कर्मचारीहरूलाई समेत वन सुरक्षाका लागि कडाइका साथ निर्देशन दिएको डिवका, रौतहटले जनाएको छ।

त्यसैगरी, सर्लाहीको पूर्व-पश्चिम राजमार्ग र भित्री नाकाहरूलाई डिभिजन वन कार्यालय, सर्लाहीले निगरानी बढाइरहेको डिवका, सर्लाहीका प्रमुख एवं डि.एफ.ओ. मन्जुर अहमदले जानकारी दिए। "चाडपर्वहरूमा समूहगतरूपमा रूख कटान र वन क्षेत्र अतिक्रमण हुन सक्नेतर्फ हामी चनागो छौं," उनले भने। तस्करहरूले वन क्षेत्रमा गाडी नै हुलेर वन पैदावर हानिनोक्सानी पुऱ्याउन सक्ने भन्दै मृत्तिया, जानकी नगरक्षेत्र, बाँके, घारीलगायत जिल्लाभरिको अन्य नाका र वन क्षेत्रको निगरानी बढाउन विशेष वन सुरक्षा गस्ती परिचालन गरिसकेको डि.एफ.ओ. अहमदले जानकारी दिँदै वन ऐन कानूनविपरीत कुनै पनि हर्कत गरेको पर्साका प्रमुख एवं डि.एफ.ओ. सुभाषचन्द्र

झुक्याएर नगरसभा अन्यत्र स्थानमा गरेको विरोधमा प्रदर्शन

प्रस, सिम्रौनगढ, ३ कार्तिक/
पूर्वसूचना अनुसार निर्धारित समय र स्थानमा सिम्रौनगढ नगरपालिकाको

किशोरीप्रसाद कलवारसहित केही सदस्यहरू नगरसभामा अनुपस्थित थिए। फेसबुकमार्फत नगरसभा अन्यत्र स्थानमा



उपप्रमुख पक्षधरद्वारा नगरप्रमुखको बाटो कुद्दै, नपाको मुख्य द्वारमा तालाबन्दी गर्दै र इन्सेटमा मुख्यमन्त्री र नगरप्रमुखको पुतला दहन गर्दै। तस्वीरः प्रतीक

नगरसभा नभएको विरोधमा उपप्रमुखसहित वडाध्यक्ष र वडासदस्यहरू आन्दोलनमा उत्रिएका छन्। शुक्रवार बिहान ७ बजे सिम्रौनगढ नपाको नगरसभा हुने आधिकारिक सूचना अनुसार कडा सुरक्षा घेरामा नगरपालिकाको सभाकक्षमा उपप्रमुख नजबु शहरसहित वडाध्यक्ष र सदस्यहरू भेला भएका थिए तर नगरप्रमुख भएको थाहा पाएपछि उपप्रमुखसहित पदाधिकारी आक्रोशित भएका थिए। त्यसपछि उनीहरूले नगरपालिकाको मुख्य द्वारमा तालाबन्दी गरी आन्दोलन शुरू गरेका छन्। बहुमत सदस्यहरूलाई धोका दिई चोर बाटोबाट नगरसभा गरेको विरोधमा आक्रोशितहरूले मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री सरोजकुमार यादव (बाँकी पाँचौँ पातामा)



मधेश प्रदेश वन निर्देशनालय जनकपुरधामबाट चाडपर्व लक्षित विशेष वन सुरक्षा योजना अन्तर्गत सशस्त्र वन सुरक्षा टोली सक्रिय पारिएसँगै बाराले वन क्षेत्रमा विशेष गस्ती टोली। तस्वीरः प्रतीक

कार्यालयलाई चाडपर्वको समयमा वनजङ्गल क्षेत्रबाट वन पैदावर हानिनोक्सानी, वन्यजन्तुको चोरी शिकारी हुन सक्ने भएकोले सशस्त्र वनरक्षकसहितको विशेष सुरक्षा टोली परिचालन गरिएको मधेश प्रदेश वन निर्देशनालयका निर्देशक जगन्नाथप्रसाद जयसवालले बताए। वन सुरक्षा टोली दशैं, तिहार, छठ पर्वलाई लक्षित गरी परिचालन गर्न मातहतका सम्पूर्ण वन कार्यालयलाई निर्देशन दिए बताउँदै चाडपर्वको समयमा वनजङ्गल क्षेत्र अतिक्रमण हुन सक्ने घटनाप्रति सचेत भई वन ऐन कानूनको बर्खिलापका घटनामा संलग्न हुने जो कोहीलाई पक्राउ गरी कानूनी कारबाई गर्नसमेत निर्देशन दिएको वन निर्देशक जयसवालले बताए। सुरक्षा बलको आवश्यकता परे सम्बन्धित जिल्लाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी, सुरक्षा निकायहरूका प्रमुखहरूसँग समन्वय गर्न मधेश प्रदेशभरिकै डिभिजन वन कार्यालयका

अवधिभर तस्करहरू वन क्षेत्रमा प्रवेश गरी रूख कटान गर्ने भएकाले वन सुरक्षा टोलीलाई सक्रिय पारिएको जनाएको छ। वनजङ्गलमा चोर तस्कर फेला परे तत्कालै कानूनी कारबाई गर्न सशस्त्र वनरक्षकको विशेष वन सुरक्षा गस्ती टोलीलाई निर्देशन दिँदै कार्य क्षेत्रमा खटिएको डिभिजन वन कार्यालयहरूले जनाएका छन्। बाराले कोल्हवी, सपही, मधुवन, जैतापुर, रामवन, ककडी, जुगवा, पर्सा, बोधवन, टाँगिया, महेंद्रनगर, काटगाउँलगायत दक्षिणी भेगका वनजङ्गलमा सालका गोलिया चोरी तस्करका घटना बढ्न सक्ने भएकोले डिभिजन वन कार्यालय, बाराले मातहतका वन सुरक्षा निकायलाई कडा निर्देशन दिएको छ। सशस्त्र वनरक्षक टोली २४सँ घण्टा घटनास्थलमा पुग्न सक्ने गरी तयारी अवस्थामा राखिएको डिभिजन वन कार्यालय, बारालेका प्रमुख एवं डि.एफ.ओ. विनोद सिंहले बताए। पछिल्लो समय कोल्हवी सबै डिभिजन वन कार्यालयको मातहतमा रहेको

बताए। "राज्यका अन्य क्षेत्रसँगै वन क्षेत्र अति संवेदनशील रहेकोले वन पैदावर चोरी तस्कर, वन क्षेत्र अतिक्रमण हुन सक्ने प्रति चाडपर्वमा सशस्त्र वनरक्षकसहित वन कर्मचारीहरूलाई सक्रिय रहन निर्देशन दिएका छौं," डि.एफ.ओ. सिंहले भने। चाडपर्वमा वनजङ्गल हानिनोक्सानी, वन क्षेत्र अतिक्रमण, वन्यजन्तु चोरी शिकारी हुन सक्नेतर्फ सचेत रहँदै वन कार्यालयलाई आवश्यकता अनुसार जनपद र सशस्त्र पहरा तुरुन्तै घटनास्थलमा पठाउने व्यवस्थालाई चुस्त पारिएको बारालेका प्रमुख जिल्ला अधिकारी नवराज सापकोटाले बताए। त्यसैगरी, डिभिजन वन कार्यालय, पर्साले पनि चाडपर्वमा वन पैदावर हानिनोक्सानी, चोरी तस्कर हुन सक्नेतर्फ जिल्लाका रङ्गपुर, बडनिहार, सबैया, मनबालगायत वन क्षेत्रका नाकाहरूलाई विशेष निगरानी गरिरहेको डिवका, पर्साका प्रमुख एवं डि.एफ.ओ. सुभाषचन्द्र

बडादशैं, तिहार र छठ पर्व २०८० को शुभ उपलक्ष्यमा सुख, समृद्धि, सुस्वास्थ्य एवं व्यावसायिक उत्तरोत्तर प्रगतिको हार्दिक मङ्गलमय शुभकामना।

SURYA NEPAL PRIVATE LIMITED

सूर्य नेपाल प्रा. लि. परिवार
सिमरा, बारा

बडादशैं, तिहार र छठ पर्व २०८० को शुभ उपलक्ष्यमा सुख, समृद्धि, सुस्वास्थ्य एवं व्यावसायिक उत्तरोत्तर प्रगतिको हार्दिक मङ्गलमय शुभकामना।

जगदम्बा स्टील इन्डस्ट्रिज प्रा. लि.
परिवार

नेपालीहरूको महान पर्व बडादशैं. शुभ दीपावली र छठ पर्वको पावन अवसरमा सम्पूर्ण पर्सवासीमा सुख-शान्ति, समृद्धि एवं उत्तरोत्तर प्रगतिको हार्दिक मङ्गलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

निरञ्जन (अजय) प्रसाद सराफ
(सभापति)

जिल्ला समन्वय समिति, पर्सा परिवार

बडादशैं-२०८० को शुभ उपलक्ष्यमा सम्पूर्ण पाठकवर्ग, विज्ञापनदाता, स्तम्भकार, संवाददाता, पत्रिका वितरक एवं शुभचिन्तकहरूमा हार्दिक मङ्गलमय शुभकामना। हाम्रो भेट कार्तिक १० गते हुनेछ।

प्रतीक दैनिक परिवार



अचेल अवस्थामा रहेकी मेनुका परियार

आमाले आत्महत्याको प्रयास जारी अचेल भएपछि बिल्लचीमा परेको नौ महिने बालकको हेरचार गर्दै निजगढ नगरपालिकाकी उपप्रमुख सोममाया थिङ । चाडपर्व नजीकिदै जाएपछि निजगढमा पछिल्लो दुई दिनमा दुई महिलाले आत्महत्याको प्रयास गरेका छन् । बिहीवार निजगढ नपा-२ स्थित ५२ वर्षीया जानुका उप्रेतिले विषसेवन जारी आत्महत्या गरेकी छन् भने शुक्रवार बिहान निजगढ-११ रतनपुरकी २५ वर्षीया मेनुका परियारले पासो लगाएर आत्महत्याको प्रयास गरेकी छन् । उनको स्थानीय अस्पतालमा उपचार हुन नसकेपछि वीरगंज रेफर गरिएको छ । पारिवारिक कलह, ऋण, चर्को ब्याजदरलगायतका कारणबाट मानसिक दबावमा आइरहेको छ । पारिवारिक कलह, ऋण, चर्को ब्याजदरलगायतका कारणबाट मानसिक दबावमा आइरहेको छ । महिलारूले आत्महत्या गर्ने गरेका छन् । शब्दचित्र: जीतलाल श्रेष्ठ

नक्कली पत्रकार र नक्कली प्रहरी पक्राउ



नक्कली पत्रकार रवीन्द्र वर्णवाल र नक्कली प्रहरी मनोज सहनी । तस्वीर: सौजन्य

जिल्ला प्रहरी कार्यालय, बाराले नक्कली पत्रकार र नक्कली प्रहरीलाई पक्राउ गरेको छ ।

दत्त नै नभएको अनलाइन न्यूज पोर्टल नामक फेसबुक पेज प्रयोग गरी विभिन्न पत्रकार तथा प्रहरीको चरित्र हत्या गरेको तथा दशैँ खर्च माग गरेको उजुरीको आधारमा वीरगंज महानगरपालिका-१० अशोकवाटिका बस्ने वर्ष २६ का रविकुमार वर्णवाललाई

पक्राउ गरेको बारा प्रहरीका प्रवक्ता सूचना अधिकारी प्रहरी नायब उपरीक्षक दधिराम न्यौपाने जानकारी गराएका छन् ।

यसैगरी, प्रहरीको नाममा रकम उठाएको आरोपमा कलैया-१० मटिअर्वा बस्ने वर्ष ३७ को मनोजकुमार सहनीलाई पक्राउ गरेको प्रवक्ता न्यौपानेले बताए ।

नाकामा प्रहरीको नाम लिएर तस्करहरूसँग रकम असुल गरेको आरोपमा उनलाई पक्राउ गरिएको प्रवक्ता न्यौपानेले बताए ।

प्रस, वीरगंज, ३ कात्तिक/

चाडबाडको समयमा खानपानमा ध्यान दिऔं

- मासु तथा मासुजन्य पदार्थको अत्यधिक उपभोग नगरौं,
- काँचो वा पकाएको मासुजन्य पदार्थ सुरक्षित राखेर मात्र उपभोग गरौं,
- सडेगलेको र गन्हाएको बासी खानेकुरा उपभोग नगरौं,
- स्वच्छ स्थानबाट स्वस्थ मासु मासुजन्य पदार्थ खरीद गरौं,
- मासु तथा मासुजन्य पदार्थ धेरै खाँदा पचाउन गाह्रो हुने भएकोले अन्य खानेकुरासँग सन्तुलन मिलाएर सहयोग गरौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,

लोकगीतसहित किड्स स्पोर्ट्स सम्पन्न

प्रस, वीरगंज, ३ कात्तिक/
माउन्ट एडमन्ड माध्यमिक

विद्यालयद्वारा बडादशैंको उपलक्ष्यमा शुक्रवार किड्स स्पोर्ट्स, लोकगीत र शुभकामना आदानप्रदान कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ ।

प, धानाध्यापक अनन्तकुमारलाल दासको संयोजकत्वमा सम्पन्न कार्यक्रममा सभापति फजिल मियाँ तेलीले शिक्षाको साथै खेलकूद पनि आवश्यक रहेको बताए । 'खेलौं साथी, खेलौं रमाऔं साथी, खाँदै, खेल्दै खेलौं जितौं साथी' नाराका साथ आयोजित किड्स प्रतियोगितामा कक्षा नर्सरी र केजीका विद्यार्थीहरू खेलमै रमाउँदै, खाँदै खेलौं जितेकामा हर्षित भएका थिए । स्पोर्ट्सको निर्णायकमण्डलमा अनिता चौरसिया, मनीला गुप्ता र खुशबु परवीन थिए भने रेफ्रीमा बलराम नेपाली थिए । कार्यक्रममा सामाजिक शिक्षा अन्तर्गत "नेपालको लोकगीत" भन्ने पाठको परियोजना कार्य अन्तर्गत नेपालका तीनवटै भौगोलिक क्षेत्रलाई प्रतिनिधित्व गर्नेगरी कक्षा १० का विद्यार्थीहरूले लोकगीत प्रस्तुत गरेका थिए । लोकगीतबारे कक्षा १० की प्रिन्सी सराफले



तस्वीर: प्रतीक

लोकगीत जाति, भाषा, धर्म-संस्कृति र ठाउँ अनुसार फरक-फरक हुने र आज

नेपाली समाजमा विदेशी गीत सङ्गीतको प्रभाव बढ्दै गएकोले लोकगीत लुप्त हुने अवस्थामा रहेको बताइन् ।

आमाहरूको सहयोगबेगर विद्यालय एकलैले चाहेर पनि विद्यार्थीहरूमा ओर्षित सुधार ल्याउन सक्दैन भन्ने उद्देश्यसहित कार्यक्रममा आमा समूहलाई विशेषरूपले सहभागी गराइएको थियो । कार्यक्रमको सहजीकरण कक्षा १० की मोनिका गोलेले गरेकी थिइन् भने कार्यक्रमको अन्त्यमा दशैंको शुभकामना आदानप्रदान गरिएको थियो ।

स्वास्थ्य परामर्श तथा शुभकामना कार्यक्रम



तस्वीर: प्रतीक



प्रस, वीरगंज, ३ कात्तिक/
ज्येष्ठ नागरिक सङ्घ, पर्साले विजयादशमीको शुभकामना तथा ज्येष्ठ नागरिक स्वास्थ्य परामर्श कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ ।

शुक्रवार ज्येष्ठ नागरिक पार्क लक्ष्मणावामा आयोजित कार्यक्रममा डा दीपेश झाले ज्येष्ठ नागरिकहरूलाई स्वास्थ्यसम्बन्धी परामर्श दिएका थिए । यसैगरी, कार्यक्रममा विजयादशमीको शुभकामना आदानप्रदान गरिएको थियो ।

ज्येष्ठ नागरिक सङ्घ, पर्साले कार्यक्रममा ज्येष्ठ नागरिक सङ्घ, केन्द्रीय कार्यसमितिका सदस्य एवं प्रदेश कार्यसमिति संयोजक जगदीशप्रसाद शर्मागायतको सहभागिता थियो । कार्यक्रमको सहजीकरण सङ्घका सचिव विनयराज गौतमले गरेका थिए ।

कोलकाताकी सेक्सोफोन वादक अनुष्काको चर्चा

प्रस, परवानीपुर, ३ कात्तिक/
स्टेज शोमा एकदमै कम देखिने वाद्ययन्त्र हो, सेक्सोफोन । यसको वादक पनि नेपाल र भारतमा कमै छन् । ज्याज म्युजिकको वाद्ययन्त्रको रूपमा चिनिने सेक्सोफोनले मीठो धुन निकाल्ने भएकोले वयस्क उमेरकाहरूलाई यसको सङ्गीत खूबै मन पर्छ ।

सेक्सोफोनसहितको ब्यान्डको चर्चा अहिले वीरगंजमा भइरहेको छ । ग्रीनसिटी वीरगंजको संयोजन एवं वीरगंज महानगरको आयोजनमा हाल सम्पन्न रात्रिबजारमा भारत, कोलकाताको क्लासिक सिम्फोनी नामक ब्यान्डले वीरगंजेली दर्शकलाई झुमाएको थियो । उक्त ब्यान्डकी सेक्सोफोन वादक हुन्, अनुष्का राय । उनको सङ्गीतिक प्रस्तुतिलाई दर्शकहरूले रुचाएका थिए । जब उनी स्टेजमा प्रस्तुति दिइन्, तब दर्शकहरू मन्त्रमुग्ध भएर सेक्सोफोनको धुन सुन्ने गर्छन् । वादिका रायका बारेमा जानौं । बुबा कञ्चन राय र माता झरना

रायका एकल सन्तान हुन्, अनुष्का । २५ वर्षीय अनुष्काले रवीन्द्र भारती विश्वविद्यालयबाट भोक्ल म्युजिकमा



सेक्सोफोन वादक अनुष्का राय । तस्वीर: प्रतीक

पहिलेदेखि सङ्गीत शिक्षा भएकाले पनि उनको लगाव बाल्यकालदेखि नै सङ्गीततर्फ गयो । तीन वर्षको उमेरदेखि सङ्गीत र

गायन कला सिकेकी अनुष्काले १६ वर्षको उमेरदेखि कलेजमा गायन शुभारम्भ गरिसकेकी थिइन् । करीब पाँच वर्ष गायनबाट स्टेज शो शुरू गरेकी

अनुष्कापछि सेक्सोफोनतर्फ आकर्षित भएकी थिइन् । सेक्सोफोन बजाउन शुरूमा श्वासप्रश्वासको समस्या हुने भए तापनि आफूले हिम्मत नहारी निकै दुःखकष्ट सहेर सिकेको उनले बताइन् । अहिले उनको ब्यान्डमा ड्रमर दीप गोस्वामी, गिटारिस्ट प्लास दत्ता र किबोर्डिस्ट पार्थव चक्रवर्तीलगायतले सघाइरहेको र आगामी दिनमा स्टेज शोमा सेक्सोफोन बजाउन निरन्तरता दिने उनले बताइन् । उनले महमद रफी, आरडी बर्मनलगायतका प्रसिद्ध गायकका गानाबाट गायन अभ्यास शुरू गरेको बताइन् । उनले ४५ मिनेटमा करीब सेक्सोफोनमार्फत नौवटा गाना बजाएर दर्शकलाई झुमाउन सक्ने बताइन् । उनले कार्यक्रमको समय र दूरीको आधारमा आफूले शुल्क लिने गरेको बताइन् । उनकी आमा झरनाले आफ्ना बच्चालाई उनीहरूको इच्छा अनुसार जीवन बाँच्ने र आफ्नो प्रतिभालाई प्रस्फुटन हुने मौका दिनुपर्ने सुझाव दिइन् ।